

# 312国道宁镇段快速化改造项目 城区段第一桩开钻

本报讯(陈嘉卉 曾海蓉)冲击钻轰鸣作业,推土机、挖掘机来往穿梭,运土车进进出出……2021年12月29日上午,镇江高新区五洲山脚下,随着巨大的旋挖钻机启动钻孔,312国道宁镇段快速化改造工程首根桩正式开钻。

现场,江苏省交通工程集团有限公司项目经理黎海波告诉记者,开钻的桩基为跨243省道大桥钻孔灌注桩。钻孔灌注桩首件施工是对该首件工程施工组织、施工方案、施工工艺、施工质量的检验和检查,同时为后续桩基施工积累经验。

为下一步施工开启良好开端。312国道宁镇段快速化改造项目城区段起自243省道戴家门交叉口,向西沿312国道,经高新区、丹徒高资,止于丹徒句容交界处,设计速度每小时100公里,全长13.702公里。据介绍,312国道宁镇段快速

化改造项目是助推和支撑宁镇扬同城化、长三角一体化的战略性工程。项目建成通车后,承担宁镇快速衔接功能,镇江至南京仙林通行时间将缩减一半。全线设14处互通,将极大方便周边交通出行,带动沿线发展。



## 出彩京口人

日前,京口区“百个”街巷文化短视频征集活动颁奖典礼暨第四届“出彩京口人”区文艺团队优秀节目展演活动在京口区文化艺术中心举行。“百个”街巷文化短视频征集活动是京口区庆祝中国共产党建党100周年“四百”系列活动之一,自去年9月份活动启动到截稿之日共收到各类短视频作品138个,其中不乏优秀作品。 王呈 韦鹏 崔世林 摄影报道

## 昼夜温差偏大 周三或有降水

本报讯(继续 钱鹏)元旦假期天气平稳,随着高空偏北气流的控制,阳光的笑脸又明媚起来,白天气温迈着小碎步努力回升中,不过由于受夜间辐射降温影响,早晚气温会比较低,小伙伴们要时刻注意保暖,尤其是早晚锻炼出门时要做好防范。

1月2日下午,市气象部门发布的一周天气展望显示:预计周二夜里至周三有一次中雨过程,其余时段以晴或多云天气为主。气温方面,周三最低气温5℃到6℃,最高气温7℃到8℃,其余时间最低气温在-1℃到2℃之间,最高气温在9℃到12℃之间。

目前天气总体干燥,大家需要多保湿,多补水,还请注意用电、用火、用气安全。气象专家还分析认为,1月份环流形势有利于气温正常偏暖,大范围雨雪产生的可能性不大。



## “奔跑吧!小龙人”

2021年12月31日,镇江新区龙泉幼儿园开展第七届“奔跑吧!小龙人”体能运动会,设有拍球、跳绳、越障碍、体适能接力等项目。活动旨在发展幼儿动作的协调性和灵活性。 王宁 徐文琴 摄影报道

## 匠心筑梦,研发老百姓用得起的生物药

——记市“金山英才”、江苏金斯瑞生物科技有限公司高级研发经理宣春玲

### 镇江市优秀人才风采录

本报记者 胡冰心

她曾筛选到一株具有自主知识产权的悬浮HEK293T细胞,为客户提供IP清晰且能够商业化使用的HEK293T细胞系;她建立了业界领先的悬浮慢病毒转染工艺平台,并正在申请细胞系专利;她是2020年镇江新区“两大高地”人才计划的骨干人才;江科大生物技术学院研究生企业导师、江科大生物技术学院企业导师……她就是浙江大学博士后、江苏金斯瑞生物科技有限公司高级研发经理宣春玲。

她研究的领域,对于普通市民来说乍一听或许很陌生。宣春玲说,用简单易懂的话来说,就是主要研究细胞治疗来治疗肿瘤,基因治疗用于治疗遗传性疾病,“我们不直接生产药品,主要是通过研究,为客户提供定制研发原材料等。”生于1982年的宣春玲老家是河北保定,本科就读于河北农业大学,硕士就读于华南农业大学,博士就读于中国科学院大学,此后在浙江大学从事博士后研究工作,曾

先后在浙江、北京入职。“和镇江的缘分,要从2019年说起。”宣春玲介绍,江苏金斯瑞生物科技有限公司2016年在镇江注册成立,2017年正式运营。2019年,当时自己已经在北京工作了一段时间,研究方向和金斯瑞的求贤若渴不谋而合,于是当年8月她来到了古城镇江,正式入职金斯瑞。

“镇江的人才引政策真的非常棒!”身高1.82米的宣春玲,骨子里散发着北方女孩的大方和爽朗。她介绍,无论是人才购房、租房补贴还是社保等各方面,镇江的人才引“福利”都非常诱人,“这不,我也买房了,成了一名镇江的新市民!”

宣春玲在博士和博士后分别研究的是分子生物学与生物化学、动物疫苗,入职金斯瑞后,主要从事细胞治疗和基因治疗的研究。“我们公司不直接生产产品,主要提供生命科学的CRO(医药研发合同外包服务机构)服务,以国际领先的基因合成技术,市场占有率居全球第一;提供生物药研发生产定制服务,是

全亚洲首家,涵盖细胞治疗、基因治疗及抗体药研发的生物药商业化平台;公司获得了全国第一个CAR-T(嵌合抗原受体T细胞免疫疗法)药物临床试验申请批件……”说起公司,宣春玲如数家珍,一脸自豪。

采访当天上午,宣春玲刚结束24小时的实验室工作,脱下密不透风的洁净服、面罩、护目镜,长长地舒了口气。“这次实验总长40多个小时,主要做的是腺相关病毒载体的研究。”她说,因为病毒是活的,需要一直观测它们的活动状态,实验是不能离人。24小时的实验室工作,她仅仅在里面休息了四五个小时。

带领着平均学历硕士以上的年轻团队,宣春玲不仅有渊博知识储备、精湛过硬的技术本领,更时时刻刻让这群来自全国各地的年轻毕业生们感受着知心姐姐的贴心、暖心。“镇江已经是我的第二故乡,在这里工作、买房、安家,我觉得幸福指数很高。”她笑着介绍,很喜欢镇江的“三山”、西津渡,也喜欢周末的时候去古运河边发呆,“希望通过我和团队的努力,能够降低细胞与基因治疗用病毒载体的生产成本,让老百姓用得起高质量的生物药!”

## 我市开展慰问困境家庭及心理健康赋能活动

本报讯(胡冰心 蒋国亮)2021年12月28日-30日,由文明办、市科协、市妇联、团市委、慈善总会主办,市未成年人成长指导中心、市心理咨询师协会等承办的“暖冬行动,新年微心愿”正式启动。活动走访慰问了困境家庭并开展心理健康赋能。 据介绍,隆冬时节,开展送温暖活动,缓解困境家庭的生

活困难并关爱困境家庭成员心理健康,为心赋能,既温暖了孩子,也温暖了家庭,倡导了社会慈善之心、大爱之心,促进社会和谐、文明和稳定。在市未成年人成长指导中心主任林霞的带领下,项目组多次对困境家庭进行慰问。走访的这十户困难家庭,大多为因病或因车祸陷入困境的家庭,慰问活动中,项目组为

困境家庭带去了大米、食用油、牛奶、暖水壶、新年伴手礼、春联等,也带去了寒冬的浓浓暖意。

市未成年人成长指导中心、市心理咨询师协会的心理咨询师全程参与走访慰问,并为困境家庭成员进行心理健康赋能。为了缓解困境家庭“因病致贫、因车祸致贫”看病的困难,由德华安顾寿险公司经理李颖超出资为5户困境家庭购买299元一份的惠民保,帮助他们缓解看病的经济困难,为他们送去寒冬的温暖,勇敢坚强地面对困境,自信乐观地生活。

## 围绕“四群八链”开设的高级研修班受欢迎 复材产业技术骨干直呼“开眼界”

本报讯(记者 杨佩佩 通讯员 马原)“之前对于复材行业的了解仅限于公司的材料工艺,参加这次培训对我启发很大。”日前,菲舍尔航空部件(镇江)有限公司工艺工程师刘腾参加完“江苏省先进复合材料制造技术”高级研修班后,直呼“大开眼界”。

据悉,这场“高大上”研修班由市人社局、丹阳市人社局主办,江苏恒神股份有限公司承办,主要通过先进材料的应用特点、复合材料结构设计、成型工艺技术等方面进行详细讲解,对先进复合材料制造技术进行系统授课,并就成型装备、材料与工艺控制技术问题展开研讨。来自全国相关行业150名技术骨干切磋经验,共商复合材料产业发展。

此次研修班课程涵盖了复合材料的设计、工艺、测试等内容,课程形式包括专家授课,专题研讨等,向学员全方位地展示复合材料技术链的专业知识,为促进复合材料行业的创新发展注入新的活力。现场,参会人员认真听课、虚心请教。

江苏大学材料科学与工程学院教师周应国参加了此次研修班。他

告诉记者,高校里的科研和企业内行业的发展是有“距离”的。作为高校老师,通过参加研修班可以了解行业前沿和最新的资讯。同时,研修班也是产学研的桥梁,可以和企业开展合作,共同促进行业的发展。

目前,我市高性能材料产业集群规模企业近百家,覆盖高性能合金、碳纤维等重点领域,主营业务收入近700亿元,航空航天产业已成为全国具有较高知名度和影响力的优势特色产业。

接地气的研修班,才能受到行业的欢迎。“举办本次研修班,面向全国相关行业工程师进行授课,目的就是为培养造就高素质专业技术人才队伍,提升专业技术人员创新创业能力,促进经济社会高质量发展。”市人社局相关负责人介绍,近年来,人社部门参与高研班的申报和镇江产业链密切相关,依托“四群八链”,以高精尖缺、基层一线和经济薄弱地区专业技术人才为重点,以创新创业能力建设为核心,以服务经济社会发展为根本,突出高级研修项目的示范性和引导性,打造精品项目,提高培养质量。

## “双减”工作在镇江

### 镇江实验学校官塘分校小学部: 践行“双减”,课后服务提档升级

孙晨飞 高珍娣 胡新晋

本学期以来,镇江实验学校官塘分校小学部坚持把提供高质量课后服务作为推进“双减”工作的有力抓手,以点带面,不断创新课后服务内容和形式,推动课后服务提档升级,促进学生全面发展。

为满足家长和学生的需求,学校先后组建学科拓展类、科技类、文体类、综合类等兴趣小组,精细化学科作业、个性化辅导提升、趣味化实践活动,拓展性课外阅读,充分挖掘资源潜力,结合学生个体差异和兴趣培养,为孩子们有针对性地提供内容丰富的课后延时服务。做到不把书面作业带回家,大大提高了作业完成的效率和质量,有效减轻了学生的课业负担,促进学生“五育融合”,全面发展,扎实践行“双减”政策。

镇江实验学校官塘分校小学部校长宣伟介绍,学校所有教职工参与课后服务,助力践行“双减”落实,减轻了学生的作业负担,解决了家长的后顾之忧,让孩子们在这片沃土快乐学习、健康成长。



## 送福字 过新年

元旦假期里,市民和外地游客在我市各大景区赏美景、过新年,书法家们也来到南山风景名胜区内为市民和游客写福字、写对联。 刘林琳 沈志超 辛一 摄影报道

## 大家之家,更是“大爱之家”

(上接1版)江科大附中的学生构成,有一部分是外地来镇务工人员子女,他们身上有着这样那样的“问题”。为了常态化关爱这些学生,学校设立了心理咨询室并配备了专业的心理老师,还吸纳部分家长代表和退休教师代表组建家校家庭教育指导团队,实施有效的心理干预。

心灵关爱,以润物细无声的方式,贯彻在江科大附中老师每天的工作中。笔者的采访笔记里,满满记着几十个老师如何善若父母育生助弱的生动故事,一封封感人至深的家长致老师的感谢信,写满了爱的辛劳和华美。

许多老师几乎不约而同地说:我们自己也有孩子,将心比心,我们会把他们当成自己的孩子,让他们感受到江科大附中这个特殊大家庭的温暖。江科大附中的“育人”绝不妨碍“教书”,“为进步而教,为成长而学”的办学理念在实践中得到落实。被爱滋润着的学生在学习上的进步总是超乎寻常。

2018年,江科大附中主动申报,成为镇江市首批家校合作共育试点学校。家,是江科大附中校园文化建设的核心价值。龙泉校长在接受采访时说,这个“家”,是现代之家、仁爱之家。将“家”的建设和党建有力的集合在一起,是这个“家”最坚实的基础,由此派生出“严家规,树清正之气;正家风,铸仁爱之魂;浓家味,聚和谐之力”。

对大门口悬挂的“大家附中,校兴我荣”的标语,龙泉校长这样解释说:“大家之家,既是江科大附中是大家的家,更是‘大爱之家’。”

